

发挥职能作用 维护群众权益

自治区法律援助中心获评全国法律援助工作先进集体

呼和浩特讯 近日,司法部对全国法律援助和公共法律服务“先进集体”和“先进个人”进行了表彰,内蒙古自治区法律援助中心首次被评为全国法律援助工作先进集体。多年来,在自治区司法厅的正确领导

下,自治区法律援助中心认真贯彻落实《法律援助条例》和自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅《关于完善法律援助制度的实施意见》精神,充分发挥职能作用,为困难群众提供优质、高效、便捷的法律援助

服务。近五年来,全区法律援助机构累计提供法律咨询 89 万余人次,办理法律援助案件 15.2 万余件,为 18.5 万余名受援人员挽回经济损失约 16.5 亿元,有效维护了群众的合法权益。(自治区司法厅供稿)

心理疏导卸“包袱” 科学防范提士气



包头讯 虽然目前我区新冠肺炎疫情突发公共卫生事件响应级别由 I 级调整为 III 级,然而这并不等于放松防控,战斗尚未停止,防疫不可松懈。近日,为进一步提高民辅警抗疫执法执勤安全防护意识和缓解持续高压产生的疲劳焦虑紧张情绪,石拐区公安分局邀请包头市公安局疫情防控战时心理服务工作队,开展战时执法执勤安

全防护知识培训和战时心理疏导团体心理辅导。战时心理服务工作队工作人员从防护用品的使用、执法执勤中防护注意的细节等九个方面进行了现场培训,并通过开展“自我介绍”、“欧卡牌”等心理互动游戏,针对心理困扰,互诉心声,坦诚交流,缓解释放压力。

此次活动,民辅警由于紧张工作造成的情绪波动和心理压力得到有效疏导,会议室里不时爆发出热烈掌声。大家纷纷表示,将以更加昂扬的斗志和饱满的精神投入到抗击疫情工作中,坚决做到疫情不退,防控不松懈,为夺取防疫工作全面胜利和维护社会稳定做出自己最大的努力!(肖明 李特)

内蒙古多管齐下确保农民售粮顺畅

呼和浩特讯 记者从自治区粮食和物资储备局获悉,内蒙古各地开辟粮食收储运输“绿色通道”,引导鼓励粮油生产加工企业复工复产,确保农民售粮顺畅。据自治区粮食和物资储备局副局长赵国忠介绍,针对疫情对春节后农民售粮影响较大的客观情况,内蒙古及时监测粮食收购情况,随时掌握用粮企业需求、农民售粮意愿、待售余粮粮情变化,支持粮食收购企业全面复工复产,最大限度满足疫情期间企业用粮和农民售粮需求。

内蒙古帮助粮油仓储、收购、加工企业解决运输困难等问题,及时打通售粮、购粮、运粮、加工转化粮油的堵点,稳妥有序推动用粮企业收购,缓解售粮压力。开展“点对点”配送,保障饲料、养殖业用粮供应,避免畜禽养殖出现断粮现象。赵国忠说,内蒙古各盟市认真履行粮食安全责任制,因地制宜组织粮食收购。例如,包头市组织协调 50 多家粮食收购点陆续收购,积极对接农发行,对符合条件的粮食收购企业提供贷款支持。巴彦淖尔市采取整村推

进、预约收购、上门收购等方式,引导农民有序售粮。通辽市帮助企业协调解决人员、煤炭等需求,保障粮食收购。据了解,内蒙古各盟市根据天气回暖情况,及时宣传储粮知识,主动开展粮食庭院保管指导和产后服务,以避免出现大面积霉粮坏粮。目前,内蒙古已有 1634 家粮食收购许可企业复工复产,复工复产率达 97.7%,粮食购销渠道较为顺畅。(李云平)

“金融春雨”助耕忙

中行巴彦淖尔市分行助力农户春耕有序推进

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮 张桐)“金融春雨”助耕忙。日前,中国银行巴彦淖尔市分行推出特色个人贷款产品“河套农户贷·种植贷”,助力农户春耕备耕顺畅有序推进。一年之计在于春,三月春耕不可迟。在疫情防控关键时期,我国春耕生产由南到北陆续展开。身为“塞外粮仓”的巴彦淖尔市是我国重要的商品粮生产基地,也是我国优质春小麦主产区,巴彦淖尔市在疫情防控下的春耕备耕工作成为当前贯彻落实中央决策部署和精准复工复产要求,抓好春季农牧业生产的重点内容。身在“塞外粮仓”,中国银行巴彦淖尔市分行为响应国家惠民政策,贯彻落实金融行

业发展要求,想农民之所想,急农民之所急,推出特色个人贷款产品“河套农户贷·种植贷”,围绕巴彦淖尔市广大农户在春耕备耕种植过程中的资金需求予以全力支持,同时按照“特事特办、急事急办”的工作要求,开辟“绿色通道”,为农户提供及时便捷的金融服务,将“金融春雨”播撒到田间地头,为“塞外粮仓”春耕春种顺畅有序开展提供有力金融保障。“河套农户贷·种植贷”产品主要用于支持从事葵花、玉米、小麦、番茄等河套地区特色产业的种植业农户购买种子、化肥、农药、农膜、燃油、种苗等农业生产资料,贷款期限为一年,利率较为优惠,还款方式灵活,是一款贴合当地农业产业发展

的贷款类产品。自“河套农户贷·种植贷”推出以来,得到了广大农户的广泛欢迎,申请办理的农户和有关单位均对中国银行适时有力的金融支持和“急农民之所急”的责任担当给予了高度评价和认可。下一步,中国银行内蒙古分行将继续做好服务保障,多措并举助力农户春耕,让农户“贷”成为春耕“及时雨”,顺利播下“希望种”,为全面夺取疫情防控和经济社会发展发展的“双胜利”提供金融助力。



严格纪律深化整顿 全面提升队伍素质

呼和浩特讯 近日,自治区戒毒管理局召开深化戒毒管理和队伍建设大整顿活动座谈会,自治区司法厅党委委员、副厅长、戒毒管理局党委书记吴铁城,戒毒管理局党委副书记、局长王子兵出席了座谈会。会上,吴铁城认真听取了参会人员针对以疫情防控为重点的戒毒管理和队伍建设大整顿活动的意见建议,并不断询问,详细记录,鼓励大家踊跃发言,积极反映民警和一线工作情况。

吴铁城指出,疫情防控阻击战打响以来,我区司法行政戒毒系统广大民警职工不计得失、不讲条件、不讲困难,服从大局,认真履职,以实际行动践行了戒毒人民警察忠诚于党、忠诚于人民的宗旨与使命。他强调,要始终坚持党的绝对领导,继续贯彻落实上级疫情防控有关部署,统筹谋划,坚决、果断、全面、扎实地开展各项工作。一是要善于思考,总结经验。要认真思考目前工作存在的问题、漏洞,认真研究解决问题的办法。二是始终把场所安全稳定工作作为第一要务。在疫情防控关键时刻绝对不能松劲,不能马虎,不能放松,要严格执行纪律制度,严格执行管理、教育、医疗、卫生等各项工作制度,发挥五大中心职能作用,做到疫情防控与场所日常工作相结合。三是深化大整顿活动。要紧密结合当前疫情防控形势,堵漏洞、补短板、发现问题、解决问题。四是加强对民警严管厚爱,既要坚持制度管警、从严治警,还要落实从优待警,不断创新从优待警举措,通过物质与精神奖励、树立先进典型,切实提高民警职工工作积极性和主动性。

王子兵在讲话中首先对当前全区司法行政戒毒系统在抗击疫情斗争中取得的阶段性成果给予了充分肯定,并表示大家提出的意见建议诚挚中肯。他强调,当前,疫情防控工作仍然是首要任务,面对目前形势要抓好以下工作:一是认真总结疫情防控工作经验。要对当前疫情防控取得的阶段性成果进行全面整理归纳、总结提升,不断完善和总结工作经验,推动各项工作不断迈上新台阶。二是继续严格落实各项防控措施。要紧紧围绕“三防一保”这一基本要求,查漏洞、补短板,将防控工作抓实抓细。三是统筹兼顾,抓好年度各项工作。要以戒毒管理和队伍建设大整顿活动为契机,狠抓戒毒管理、队伍建设、新闻宣传。在加强检查督察的同时,落实从优待警,开展岗位练兵,谋划干部三年人才培养计划。要加强总结与宣传,开展先进典型培树,不断提高工作宣传知晓度。(自治区司法厅供稿)

支援定向单位 收获诚挚谢意

呼和浩特讯 近日,自治区公证协会收到了湖北省荆门市司法局发来的感谢信,对协会捐献防护口罩表达了诚挚谢意。自治区公证协会在防疫形势严峻、防疫物资紧缺的情况下,于 2 月 26 日紧急筹集防护口罩 3000 个,定向对口捐赠给湖北省荆门市公证行业,支援荆门市公证行业抗击新冠肺炎疫情工作。信中是这样表达的:“在疫情防控的关键时刻,贵单位怀着对我们的深厚友谊,伸出援手,寄来一箱又一箱的抗疫物资,用实际行动阐释了‘一方有难,八方支援’的大爱精神,用实际行动表达了‘与荆门市人民在一起,与湖北人民在一起,与全国人民在一起’的坚定决心和守望相助的高尚情怀,让我们感到无比温暖,这必将进一步激发我们打好疫情防控阻击战的信心和斗志。”据悉,自治区公证协会又一次发起为湖北省新冠肺炎疫情疫情防控工作专项募捐——“疫情防控爱心捐赠”活动,倡议全区公证行业人员充分发扬人道主义精神,用行动彰显社会责任。(自治区司法厅供稿)

